
2009 – SUJET N° 5
À partir de vos connaissances et des documents fournis en annexes, vous traiterez les questions suivantes :
Première partie

1. Quelles sont les composantes du salaire brut ? Justifier l'écart entre salaire brut et salaire net. Comment déterminer le coût du travail pour une entreprise ?

2. Pourquoi calculer des coûts complets ?

3. Pour quelles raisons une entreprise peut-elle souhaiter informer le public de ses résultats ?

Deuxième partie
La SA Manon élabore des objets décoratifs à partir de plantes naturelles séchées. Pour moderniser son outil de production et faire face à une demande en forte croissance, elle envisage la construction d'un séchoir ventilé début 2009 pouvant assurer le séchage de 48 000 bouquets par an. Les études commerciales révèlent un marché potentiel suffisant pour absorber cette production, la SA Manon prévoit de porter progressivement sa production à 48 000 bouquets.

1. À l'aide de l'annexe 1, présenter le compte de résultat prévisionnel par variabilité pour l'année 2009 ; en déduire le seuil de rentabilité et l'indice de sécurité. Cet investissement est-il intéressant ? Argumenter votre réponse.

La direction décide de réaliser cet investissement.

2. Enregistrer la facture n° 824 A au journal de l'entreprise.

3. Compléter la première ligne du plan d'amortissement du moteur du séchoir.

4. Préciser l'incidence d'une annuité d'amortissement sur le bilan, le compte du résultat et sur la trésorerie.

Pour gérer ses clients la SA Manon utilise une base de données relationnelles dont a été extraite la relation CLIENTS présentée en annexe 4.

5. Quel attribut présente un défaut de normalisation ? Proposer une modification.

Annexe 1 : Renseignements concernant l'activité
	Données de l'année 2008
	Prévisions 2009 dans l'hypothèse de l'achat du séchoir

	Chiffre affaires :       
	300 000.00 €
	Ventes : 24 000 bouquets à 22 € l'un

	Taux de marge :            
	13 %
	Fiche produit (pour un bouquet)

Matières premières (fleurs séchées) : 8,20 €

Autres frais variables de fabrication: 10,70 €



	Seuil de rentabilité :
	280 000.00 €
	

	Marge de sécurité :     
	20 000,00 €
	

	Indice de sécurité :     
	6.67 %
	

	Charges fixes
	42 000,00 €
	Charges fixes                           68 000,00 €


Annexe 2 : Le séchoir se compose d'une construction amortissable sur 20 ans et d'un moteur à remplacer tous les 5 ans.

	Ets AEROPLUS

17 rue de La Halle

63000 Cournon D'Auvergne                                Doit

	Le 15/03/2009

	
	SA MANON

Rue des Bleuets

63500 Issoire

	Facture n° 824 A

	Construction d'un séchoir
	18 800,00

	Moteur pour ventilation (à remplacer tous les cinq ans)
	2 000,00

	Frais de transport et de mise en route du moteur
	350,00

	Net commercial
	21 150,00

	TVA à 19,6 %
	4 145,40

	Net à payer TTC
	25 295,40


Annexe 3 : Plan d'amortissement du moteur

Les amortissements sont calculés en fonction des bouquets de fleurs séchées créés soit 24 000 bouquets en 2009, 32 000 en 2010, 33 000 en 2011, 42 000 en 2012 et 48 000 en 2013.

	IMMOBILISATION :
	Moteur du séchoir
	Coût d'acquisition :
	

	Date d'acquisition :
	15/03/2009
	Valeur résiduelle :
	0.00 €

	Année
	Base

amortissable
	Annuité d'amortissement
	Cumul des
annuités
	Valeur nette

comptable

	
	
	
	
	


Annexe 4 : Modèle relationnel

CLIENTS (CodeCIi, NomCIi, PrénomCIi, AdresseCIi) 

Clé primaire : CodeCIi

L'adresse du client Belfleur est la suivante : 2, rue des Lilas  45000 Orléans














